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Ejemplo
• El sistema que se muestra en la Figura siguiente es

una planta existente.una planta existente.

• Consiste de un generador de 100 MVA, 30 kV, con
reactancia subtransitoria de 20% y un generador dereactancia subtransitoria de 20% y un generador de
50 MVA, 30 kV con 15% de reactancia
subtransitoria, conectado en paralelo en una barra de
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p
30 kV.



Ejemplo
• La barra de 30 kV alimenta una línea de transmisión

vía una interruptor “C” el cual es de 1250 MVA.vía una interruptor C el cual es de 1250 MVA.
• Una red de suministro esta conectada a la estación por

medio de un transformador de 500 MVA, 400/30 kV,, ,
con 20% de reactancia.
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Ejemplo
• Determine la reactancia de un reactor limitador de

corriente X en Ohmios, a ser conectado entre la barracorriente X en Ohmios, a ser conectado entre la barra
de suministro de la red y la barra existente de los
generadores, tal que la capacidad de cortocircuito del
interruptor C no sea excedida.
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MVAcc =1250 MVA



Resolución 
• Se delimitan zonas de igual base y se calculan las

bases restantes:bases restantes:

kV400
kV
kVkVVbase 30

400302 

kVVbase 4002 

kVVbase 301 

 91baseZ
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AmpIbase 5009.19241 



Resolución 
• Se efectúan los correspondientes cambios de base,

considerando Sbase = 100 MVA y Vbase1 = 30 kV enconsiderando Sbase 100 MVA y Vbase1 30 kV en
Aux.
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Resolución 
• El diagrama de reactancias resulta:

1GE 2GE SEEReactancia
Limitadora

1"GIj20.0 2"GIj30.0 j040.0jXjX
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Resolución 
• Aplicando el Teorema de Thevenin:

1"GI
j200

2"GI
j300

j040.0jXj20.0 j30.0 j

upVpfpf .º01fI"
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Resolución 
• Se conoce que el interruptor tiene una capacidad de

1250 MVA @ 30 kV1250 MVA @ 30 kV
• .
• La máxima corriente que permite es: 24 056kAmp

MVAMVAcc 12503 
La máxima corriente que permite es: 24.056kAmp,
que en por unidad resulta:

upI 512 upI f .5.12
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Resolución 
• La reactancia X, debe ser de un valor tal que:

upI 512
• Si se considera el sistema en condiciones nominales,

upI f .5.12

upV º01
• La reactancia de Thevenin debe satisfacer:

upVpfpf .01

V

th

pfpf
f jX

V
ujpI  .5.12

thj
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Resolución 
• La reactancia de Thevenin debe satisfacer:

V 1

th

pfpf
f jX

V
ujpI  .5.12 thjX

ujp


 .5.12
1

ujp
jX th

.5.121
 thjXj 08.0

j th

upX th .08.0 upX th .08.0
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Resolución 
• Se procede a calcular la impedancia equivalente de

Thevenin:Thevenin:
   040.0//20.0//30.0  XX th 12.020.0//30.0 
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Resolución 
• Operando se tiene:

00480120 X 00480120 X
160.0

0048.012.0




X

XX th 160.0
0048.012.008.0





X

X

  0048.012.0160.008.0  XX
0048.012.001280.008.0  XX

X04.0008.0 X
040
008.0
04.0

X02.0
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Resolución 
• Ya que Zbase2 = 9, se tiene:

XZ 020 XuZp base 2.02.0
X8.1

L t i X f i f d t l d b
 8.1X

• La reactancia X, a frecuencia fundamental, debe ser
mayor a 1.8 Ω.

Dr. Francisco M. Gonzalez-Longatt, fglongatt@ieee.org
Copyright © 2008

SISTEMAS DE POTENCIA I
Calculo de Corriente de Cortocircuito: Aplicación


